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５ 東日本大震災を経験しての県民の防災意識について 

（１）災害対策の実施状況 

 

問17 あなたの家庭では、災害に対してどのような備えをしていますか。 

次の中からいくつでも選んでください。 

［ｎ＝1,356］ 

１ 消火器の備え         30.6％ ７ 家族間の連絡手段を決めている 19.5％ 

２ 断水に備えた、飲料水の備蓄又は    ８ ガラスの飛散防止対策      2.1 

  浴槽に水を貯めておく等の工夫 37.8  ９ 住宅の耐震対策         9.7 

３ 非常用持ち出し袋の備え    28.3  10 災害時の役割分担を決めている  1.2 

４ 家具等の転倒防止措置     21.7  11 その他             1.2 

５ 避難経路や避難場所を決めている 18.4  12 特にしていない        20.9 

６ 災害の報道等を話題にして        （無回答）            2.5 

  防災について話し合う     15.6   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽に水を貯めておく等の工夫」（37.8％）

が４割近くで最も高く、次いで「消火器の備え」（30.6％）、「非常用持ち出し袋の備え」（28.3％）、

「家具等の転倒防止措置」（21.7％）、「家族間の連絡手段を決めている」（19.5％）の順となってい

る。一方、「特にしていない」（20.9％）はほぼ２割となっている。 

（ｎ＝1,356）
断水に備えた、飲料水の備蓄又は
浴槽に水を貯めておく等の工夫

消火器の備え

非常用持ち出し袋の備え

家具等の転倒防止措置

家族間の連絡手段を決めている

避難経路や避難場所を決めている

災害の報道等を話題にして防災に
ついて話し合う

住宅の耐震対策

ガラスの飛散防止対策

災害時の役割分担を決めている

その他

特にしていない

無回答

37.8

30.6

28.3

21.7

19.5

18.4

15.6

9.7

2.1

1.2

1.2

20.9

2.5

0 10 20 30 40（％）
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［性別・性／年齢別］ 

（上位 10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽に水を貯めておく等の工夫」では〈女性〉

（43.0％）が〈男性〉（32.9％）より 10.1 ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽に水を貯めておく等の工夫」では

〈女性 65～69 歳代〉が 64.7％、「消火器の備え」では〈女性70歳以上〉が46.8％、「非常用持ち出

し袋の備え」では〈女性60～64歳〉が39.8％と高くなっている。 

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

全 体

男 性
女 性

【 性 別 】
32.9
43.0

25.5
25.0

27.9
36.1
46.2

35.6
46.9
47.0
64.7

41.7

37.8

39.4

27.1

21.2
40.8

0 20 40 60 80

□断水に備えた、
   飲料水の備蓄
   又は浴槽に水
   を貯めておく
   等の工夫

□消火器の備え □非常用持ち
   出し袋の備え

□家具等の
   転倒防止措置

□家族間の連絡
   手段を決めて
   いる

30.6
30.3

12.7
11.9

34.4
32.5
44.9

23.8
33.6
37.3

25.0
46.8

30.6

40.9

24.7

17.3
18.3

0 20 40 60 80

24.6
32.7

20.0
25.0

22.1
21.7
35.9

34.7
30.1
39.8
36.8
30.9

31.7
26.9

18.8

27.6

28.3

0 20 40 60 80

22.7
21.2

14.5
21.4

24.6
19.3
30.8

25.7
23.0
20.5
30.9

14.4

20.8
15.4

18.8

25.2

21.7

0 20 40 60 80

18.6
20.6

18.2
10.7

21.3
27.7
24.4

20.8
19.5
21.7
20.6
21.6

20.0
21.2

15.3

14.2

19.5

0 20 40 60 80(%) (%) (%) (%) (%)

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

男 性
女 性

【 性 別 】
全 体

16.9
20.0

23.6
11.9

14.8
19.3
20.5

17.8
15.0
25.3
27.9
21.6

19.2
15.4

9.4

19.7

18.4

0 20 40 60 80

□避難経路や
   避難場所を
   決めている

□災害の報道等
   を話題にして
   防災について
   話し合う

□住宅の
   耐震対策

□ガラスの
   飛散防止対策

□特にしていない

14.6
16.9

3.6
7.1

10.7
16.9
23.1

9.9
16.8
20.5
19.1
16.5

19.2
17.3

18.8

18.9

15.6

0 20 40 60 80

9.8
9.4

10.9
7.1

12.3
13.3
5.1

9.9
8.8
6.0
8.8
6.5

19.2
1.9

15.3

5.5

9.7

0 20 40 60 80

1.4
2.5

0.0
0.0

0.8
0.0
0.0

1.0
1.8
0.0
1.5
5.0

4.2
1.9

2.4

4.7

2.1

0 20 40 60 80

24.7
17.4

32.7
34.5

20.5
24.1
19.2

22.8
15.9
15.7
10.3
16.5

16.7
25.0

28.2

20.5

20.9

0 20 40 60 80(%) (%) (%) (%) (%)
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［住居形態別］ 

（上位 10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住居形態別でみると、「消火器の備え」では〈持家（計）〉（32.8％）が〈持家以外（計）〉（17.9％）

より 14.9 ポイント高く、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽に水を貯めておく等の工夫」では

〈持家（計）〉（39.1％）が〈持家以外（計）〉（29.6％）より 9.5 ポイント高くなっている。 

ｎ
(1,356)

(1,141)
( 196)

持家 の一 戸建 (1,135)
持家の集合住宅 ( 6)

借家 の一 戸建 ( 57)
公 社 ・ 公 営 ( 39)
民間賃貸アパート ( 84)
社 宅 ・ 官 舎 ( 14)
そ の 他 ( 2)

全 体

持 家 （ 計 ）
持 家 以 外 （ 計 ）

【 住 居 形 態 別 】

持
家

持
家
以
外

39.1
29.6

39.0
50.0

35.1
41.0

19.0

37.8

50.0
35.7

0 10 20 30 40 50 60

□断水に備えた、
   飲料水の備蓄
   又は浴槽に水
   を貯めておく
   等の工夫

□消火器の備え □非常用持ち
   出し袋の備え

□家具等の
   転倒防止措置

□家族間の連絡
   手段を決めて
   いる

32.8
17.9

32.7
50.0

19.3
15.4
16.7

30.6

50.0
21.4

0 10 20 30 40 50 60

29.0
24.0

29.0
33.3

22.8
23.1
23.8
28.6

50.0

28.3

0 10 20 30 40 50 60

21.9
19.9

21.8
50.0

14.0
30.8

21.4
7.1
0.0

21.7

0 10 20 30 40 50 60

19.5
19.4

19.4
33.3

19.3
30.8

15.5
14.3

0.0

19.5

0 10 20 30 40 50 60(%) (%) (%) (%) (%)

ｎ
(1,356)

(1,141)
( 196)

持家 の一 戸建 (1,135)
持家の集合住宅 ( 6)

借家 の一 戸建 ( 57)
公 社 ・ 公 営 ( 39)
民間賃貸アパート ( 84)
社 宅 ・ 官 舎 ( 14)
そ の 他 ( 2)

全 体

持 家 （ 計 ）
持 家 以 外 （ 計 ）

【 住 居 形 態 別 】

持
家

持
家
以
外

18.5
18.9

18.6
0.0

19.3
23.1
17.9

7.1
50.0

18.4

0 10 20 30 40 50 60

□避難経路や
   避難場所を
   決めている

□災害の報道等
   を話題にして
   防災について
   話し合う

□住宅の
   耐震対策

□ガラスの
   飛散防止対策

□特にしていない

16.4
12.8

16.5
0.0

14.0
12.8
11.9
14.3

0.0

15.6

0 10 20 30 40 50 60

11.0
2.6

10.9
16.7

3.5
0.0
3.6
0.0
0.0

9.7

0 10 20 30 40 50 60

2.0
2.6

2.0
0.0

1.8
5.1
2.4
0.0
0.0

2.1

0 10 20 30 40 50 60

20.2
25.0

20.4
0.0

21.1
28.2
26.2
28.6

0.0

20.9

0 10 20 30 40 50 60(%) (%) (%) (%) (%)
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［65歳以上の方の有無別・地域別・市郡別］ 

（上位 10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の方の有無別でみると、「消火器の備え」では〈65歳以上の方がいる〉（35.6％）が〈65

歳以上の方がいない〉（22.8％）より 12.8 ポイント高く、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽

に水を貯めておく等の工夫」では〈65 歳以上の方がいる〉（40.8％）が〈65 歳以上の方がいない〉

（34.1％）より 6.7 ポイント高くなっている。 

地域別でみると、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽に水を貯めておく等の工夫」では〈県

央地域〉（40.0％）や〈県南地域〉（39.2％）に比べて、〈県北地域〉（31.6％）で割合が低くなって

いる。 

市郡別でみると、「断水に備えた、飲料水の備蓄又は浴槽に水を貯めておく等の工夫」では〈宇

都宮市〉（40.8％）や〈宇都宮市以外の市〉（38.4％）に比べて、〈町〉（30.6％）で割合が低くなっ

ている。「消火器の備え」では〈町〉（34.2％）や〈宇都宮市以外の市〉（31.8％）に比べて、〈宇都

宮市〉（24.9％）で割合が低くなっている。「非常用持ち出し袋の備え」では〈宇都宮市〉が33.4％

と高くなっている。 

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

18.8
17.9

17.9
20.2

21.6
17.4

17.1

18.3

18.4

0 10 20 30 40 50

□避難経路や
   避難場所を
   決めている

□災害の報道等
   を話題にして
   防災について
   話し合う

□住宅の
   耐震対策

□ガラスの
   飛散防止対策

□特にしていない

17.3
13.6

16.1
15.5

14.8
15.6

16.2

18.7

15.6

0 10 20 30 40 50

8.1
12.0

9.7
9.3

8.9
9.4

10.3

11.0

9.7

0 10 20 30 40 50

2.4
1.4

3.0
2.0

1.5
2.2

1.5

2.3

2.1

0 10 20 30 40 50

18.9
23.6

25.8
19.8

16.6
22.9

18.8

21.9

20.9

0 10 20 30 40 50(%) (%) (%) (%) (%)

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

40.8
34.1

31.6
40.0

40.8
38.4

37.8

30.6

39.2

0 10 20 30 40 50

□断水に備えた、
   飲料水の備蓄
   又は浴槽に水
   を貯めておく
   等の工夫

□消火器の備え □非常用持ち
   出し袋の備え

□家具等の
   転倒防止措置

□家族間の連絡
   手段を決めて
   いる

35.6
22.8

34.7
27.6

24.9
31.8

30.6

34.2

31.3

0 10 20 30 40 50

30.1
26.8

27.7
29.5

33.4
27.7

27.4

22.8

28.3

0 10 20 30 40 50

22.4
21.3

23.4
22.9

22.8
21.2

19.0

20.1

21.7

0 10 20 30 40 50

18.8
21.3

24.9
18.5

20.1
18.8

16.6

20.1

19.5

0 10 20 30 40 50(%) (%) (%) (%) (%)
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（２）指定避難場所の認知度 

 

問18 あなたは、大規模災害時に避難することになっている指定避難場所について 

どの程度ご存じですか。次の中から１つ選んでください。 

［ｎ＝1,356］ 

１ 避難場所と安全なルートを実際に認識している               11.4％ 

２ 避難場所がどこにあるのかわかっている                  44.8 

３ 避難場所名だけは知っている                       19.0 

４ 避難場所というものがあることを知らない                 19.5 

５ その他                                  2.1 

 （無回答）                                 3.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「避難場所と安全なルートを実際に認識している」（11.4％）が１割を超えてお

り、「避難場所がどこにあるのかわかっている」（44.8％）は４割半ばとなっている。また、「避難場

所名だけは知っている」（19.0％）と「避難場所というものがあることを知らない」（19.5％）はと

もにほぼ２割である。 

 

 

（ｎ＝1,356）

避難場所が
どこにあるのか
わかっている
44.8%

避難場所という
ものがあること
を知らない
19.5%

避難場所名
だけは
知っている
19.0%

避難場所と
安全なルートを
実際に認識して

いる
11.4%

無回答
3.1%

その他
2.1%
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［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「避難場所名だけは知っている」では〈男性〉（20.5％）が〈女性〉（17.5％）より

3.0ポイント、「避難場所というものがあることを知らない」では〈男性〉（21.3％）が〈女性〉（18.1％）

より3.2ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「避難場所と安全なルートを実際に認識している」では〈男性 65～69 歳〉

が 17.9％、〈男性 70歳以上〉が 17.3％と他の年代に比べて高くなっている。「避難場所というもの

があることを知らない」では〈男性20歳代〉が25.5％、〈男性30歳代〉が25.0％と高くなっている。 

ｎ

(1,356)

（％）

( 635)

( 679)

20 歳 代 ( 55)

30 歳 代 ( 84)

40 歳 代 ( 85)

50 歳 代 ( 122)

60～64歳 ( 83)

65～69歳 ( 78)

70歳以上 ( 127)

20 歳 代 ( 52)

30 歳 代 ( 120)

40 歳 代 ( 101)

50 歳 代 ( 113)

60～64歳 ( 83)

65～69歳 ( 68)

70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
　
性

女
　
　
　
　
性

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

15.1

4.4

12.0

8.0

11.9

5.8

7.7

17.3

17.9

10.8

13.1

12.9

6.0

7.3

9.7

12.8

11.4

36.0

63.2

51.8

48.7

57.4

48.3

46.2

33.9

43.6

49.4

41.0

42.4

38.1

49.1

49.0

41.6

44.8

19.4

14.7

12.0

20.4

14.9

16.7

26.9

21.3

19.2

19.3

18.9

21.2

26.2

16.4

17.5

20.5

19.0

21.6

17.6

20.5

14.2

11.9

22.5

17.3

22.0

14.1

16.9

23.0

22.4

25.0

25.5

18.1

21.3

19.5

0.7

0.0

1.2

4.4

4.0

5.8

0.0

2.4

3.8

0.0

1.6

1.2

1.2

0.0

2.8

1.6

2.1

7.2

0.0

2.4

4.4

0.0

0.8

1.9

3.1

1.3

3.6

2.5

0.0

3.6

1.8

2.8

2.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

避難場所と安
全なルートを
実際に認識し

ている

避難場所がど
こにあるのか
わかっている

避難場所名だ
けは知っている

避難場所とい
うものがあるこ
とを知らない

その他 無回答
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［65歳以上の方の有無別・居住環境別・地域別・市郡別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の方の有無別でみると、ほぼ同じ傾向となっている。 

居住環境別でみると、「避難場所というものがあることを知らない」では〈農山村〉が 31.2％と

他の居住環境に比べて高くなっている。 

地域別でみると、「避難場所というものがあることを知らない」では〈県北地域〉が 28.3％と他

の地域に比べて高くなっている。 

市郡別でみると、「避難場所というものがあることを知らない」では〈町〉が 25.6％と宇都宮市、

宇都宮市以外の市より高くなっている。 

ｎ

全 体 (1,356)

【65歳以上の方の有無別】 （％）

65歳以上の方
が い る

( 804)

65歳以上の方
が い な い

( 508)

【居住環境別】

農 山 村 ( 346)

住 宅 地 ( 904)

商 店 街 ( 63)

そ の 他 ( 19)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 329)

県 央 地 域 ( 550)

県 南 地 域 ( 457)

【 市 郡 別 】

宇 都 宮 市 ( 338)

宇都宮市以外
の 市

( 764)

町 ( 219) 12.3

12.4

8.9

15.1

9.1

10.6

0.0

14.3

12.5

9.2

10.6

11.7

11.4

38.4

42.7

53.6

44.9

48.5

38.6

47.4

41.3

49.0

34.4

46.7

44.5

44.8

18.7

18.5

21.6

17.5

20.9

18.5

26.3

19.0

19.4

18.8

19.5

18.8

19.0

25.6

21.7

10.9

17.3

16.0

28.3

21.1

20.6

14.8

31.2

19.7

19.4

19.5

0.9

2.5

2.4

2.0

2.4

2.1

5.3

1.6

2.1

1.7

2.0

2.2

2.1

4.1

2.2

2.7

3.3

3.1

1.8

0.0

3.2

2.2

4.6

1.6

3.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

避難場所と安
全なルートを
実際に認識し

ている

避難場所がど
こにあるのか
わかっている

避難場所名だ
けは知っている

避難場所とい
うものがあるこ
とを知らない

その他 無回答



 －72－

（３）緊急時に利用する情報入手手段 

 

問19 あなたは、東日本大震災の経験から、緊急時に情報を得る手段としてどのような 

手段が有効であるとお考えですか。次の中からいくつでも選んでください。 

［ｎ＝1,356］ 

１ テレビ            63.8％ ６ 固定電話            8.6％ 

２ ラジオ            76.9  ７ ＦＡＸ             1.0 

３ 防災無線           18.4  ８ パソコン           10.3 

４ 広報車            28.9  ９ その他             1.3 

５ 携帯電話           49.0   （無回答）            2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「ラジオ」（76.9％）が８割近くで最も高く、次いで「テレビ」（63.8％）、「携帯

電話」（49.0％）、「広報車」（28.9％）、「防災無線」（18.4％）、「パソコン」（10.3％）、「固定電話」

（8.6％）の順となっている。 

（ｎ＝1,356）

ラジオ

テレビ

携帯電話

広報車

防災無線

パソコン

固定電話

ＦＡＸ

その他

無回答

76.9

63.8

49.0

28.9

18.4

10.3

8.6

1.0

1.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）



 －73－

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「広報車」では〈女性〉（31.8％）が〈男性〉（25.8％）より 6.0 ポイント高くな

っている。 

性／年齢別でみると、「テレビ」では〈男女とも 60～64 歳以上の年代〉が７割から８割半ばと高

くなっている。「携帯電話」では〈女性20歳代〉が65.4％と高くなっている。また、「広報車」では

〈女性60～64歳〉が44.6％、〈男性65～69歳〉が43.6％と高くなっている。 

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

全 体

男 性
女 性

【 性 別 】
78.7
76.4

78.2
79.8

79.5
77.1
88.5

81.2
75.2
81.9
79.4

64.0

76.9

70.9

81.2

73.1
84.2

0 20 40 60 80 100

□ラジオ □テレビ □携帯電話 □広報車

(%) (%) (%) (%)

65.4
62.2

52.7
45.2

61.5
72.3
80.8

47.5
51.3

79.5
77.9
85.6

63.8

84.3

49.4

51.9
40.8

0 20 40 60 80 100

48.0
50.1

56.4
54.8

50.8
48.2
51.3

57.4
49.6
54.2
44.1

32.4

49.0

31.5

54.1

65.4
60.0

0 20 40 60 80 100

25.8
31.8

14.5
19.0

22.1
28.9
43.6

26.7
35.4
44.6
38.2
33.1

28.9

31.5

17.6

17.3
25.8

0 20 40 60 80 100

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

男 性
女 性

【 性 別 】
全 体

□防災無線 □パソコン □固定電話 □ＦＡＸ

(%) (%) (%) (%)

16.5
20.5

14.5
15.5

16.4
22.9
24.4

22.8
19.5
22.9
17.6
20.1

18.4

11.8

11.8

19.2
20.8

0 20 40 60 80 100

12.1
9.1

21.8
8.3

13.1
14.5
10.3

14.9
8.0
10.8
4.4
5.0

10.3

2.4

22.4

13.5
10.0

0 20 40 60 80 100

7.6
9.6

0.0
6.0

4.9
4.8
12.8

9.9
8.0
10.8
10.3
17.3

8.6

14.2

5.9

3.8
3.3

0 20 40 60 80 100

1.4
0.7

1.8
1.2

0.0
1.2
3.8

1.0
0.0
1.2
2.9
0.7

1.0

1.6

1.2

0.0
0.0

0 20 40 60 80 100



 －74－

［65歳以上の方の有無別・居住環境別・地域別・市郡別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の方の有無別でみると、「テレビ」では〈65 歳以上の方がいる〉（69.5％）が〈65 歳以

上の方がいない〉（54.3％）より 15.2 ポイント高く、「携帯電話」では〈65 歳以上の方がいない〉

（53.9％）が〈65歳以上の方がいる〉（45.9％）より 8.0 ポイント高くなっている。 

居住環境別でみると、「テレビ」では〈商店街〉が 74.6％、「広報車」では〈商店街〉が 44.4％、

「防災無線」では〈農山村〉が 25.4％と他の居住環境に比べて高くなっている。 

地域別でみると、「携帯電話」では〈県北地域〉（53.5％）や〈県央地域〉（53.1％）に比べて、〈県

南地域〉（41.1％）で割合が低くなっている。 

市郡別でみると、「テレビ」では〈宇都宮市〉（68.9％）、「携帯電話」では〈宇都宮市〉（53.3％）、

「広報車」では〈宇都宮市以外の市〉（32.1％）、「防災無線」では〈町〉（25.6％）で高くなってい

る。 

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 居 住 環 境 別 】
農 山 村 ( 346)
住 宅 地 ( 904)
商 店 街 ( 63)
そ の 他 ( 19)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

76.1
79.7

78.0
77.0

78.9

75.1

77.7
76.3

76.9

77.2
78.2

81.0

77.2

0 20 40 60 80 100

□ラジオ □テレビ □携帯電話 □広報車

(%) (%) (%) (%)

69.5
54.3

62.7
63.5

68.4

67.2

62.0
63.0

63.8

60.8
64.7

74.6

68.9

0 20 40 60 80 100

45.9
53.9

50.9
48.7

57.9

53.5

47.9
47.0

49.0

41.1
53.1

42.9

53.3

0 20 40 60 80 100

31.2
25.6

27.7
28.5

36.8

31.0

32.1
22.4

28.9

30.9
26.5

44.4

25.7

0 20 40 60 80 100

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 居 住 環 境 別 】
農 山 村 ( 346)
住 宅 地 ( 904)
商 店 街 ( 63)
そ の 他 ( 19)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

□防災無線 □パソコン □固定電話 □ＦＡＸ

(%) (%) (%) (%)

19.4
17.3

25.4
16.0

15.8

22.2

19.2
25.6

18.4

15.5
18.7

19.0

11.8

0 20 40 60 80 100

9.5
12.2

9.0
11.4

5.3

12.8

11.5
6.8

10.3

10.7
8.9

6.3

10.4

0 20 40 60 80 100

11.1
4.7

8.4
8.1

0.0

7.3

8.5
7.3

8.6

10.1
8.2

19.0

9.5

0 20 40 60 80 100

1.2
0.8

1.2
1.1

0.0

0.9

1.2
0.0

1.0

1.3
0.9

0.0

1.5

0 20 40 60 80 100



 －75－

（４）自主防災組織の認知度 

 

問20 あなたは、自主防災組織（※）について知っていますか。次の中から１つ選んで 

ください。 

※自主防災組織とは、自治会・町内会などを母体とした、地域住民が防災活動をする組織をいいます。 

［ｎ＝1,356］ 

１ 知っている                               28.8％ 

２ 知らない                                60.2 

３ 現在住んでいる地域には自主防災組織がない                 8.1 

 （無回答）                                 2.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「知っている」（28.8％）は３割近くで、「知らない」（60.2％）は６割となって

いる。また、「現在住んでいる地域には自主防災組織がない」（8.1％）は１割近くである。 

（ｎ＝1,356）

知っている
28.8%

知らない
60.2%

現在住んでいる
地域には自主
防災組織がない

8.1%

無回答
2.9%



 －76－

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「知っている」では〈男性〉（30.7％）が〈女性〉（26.7％）より 4.0 ポイント高

くなっている。 

性／年齢別でみると、「知っている」では〈女性 65～69 歳〉が 44.1％、〈男性 60～64 歳〉が 43.4％、

〈男性 65～69 歳〉が 41.0％と高くなっている。一方、〈女性 20 歳代〉が 11.5％、〈男性 20 歳代〉

が14.5％、〈女性30歳代〉が15.8％と低くなっている。 

ｎ

(1,356)

（％）

( 635)

( 679)

20 歳 代 ( 55)

30 歳 代 ( 84)

40 歳 代 ( 85)

50 歳 代 ( 122)

60～64歳 ( 83)

65～69歳 ( 78)

70歳以上 ( 127)

20 歳 代 ( 52)

30 歳 代 ( 120)

40 歳 代 ( 101)

50 歳 代 ( 113)

60～64歳 ( 83)

65～69歳 ( 68)

70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
　
性

女
　
　
　
　
性

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

28.8

30.7

26.7

14.5

21.4

24.7

32.8

43.4

41.0

31.5

11.5

15.8

19.8

34.5

39.8

44.1

23.7

60.2

58.6

62.9

85.5

73.8

67.1

59.8

44.6

44.9

47.2

78.8

80.0

76.2

59.3

48.2

44.1

54.0

8.1

8.8

7.1

0.0

3.6

7.1

5.7

8.4

14.1

17.3

5.8

3.3

3.0

2.7

10.8

10.3

13.7

2.9

1.9

3.4

0.0

1.2

1.2

1.6

3.6

0.0

3.9

3.8

0.8

1.0

3.5

1.2

1.5

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない
現在住んでいる地域
には自主防災組織が

ない
無回答



 －77－

［65歳以上の方の有無別・居住環境別・地域別・市郡別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の方の有無別でみると、「知っている」では〈65 歳以上の方がいる〉（32.1％）が〈65

歳以上の方がいない〉（23.4％）より 8.7 ポイント高くなっている。 

居住環境別でみると、「知っている」では〈住宅地〉（30.1％）や〈農山村〉（27.5％）に比べて、

〈商店街〉（15.9％）で割合が低くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

市郡別でみると、「知っている」では〈宇都宮市以外の市〉（30.9％）や〈宇都宮市〉（28.4％）に

比べて、〈町〉（21.5％）で割合が低くなっている。 

ｎ

全 体 (1,356)

【65歳以上の方の有無別】 （％）

65歳以上の方
が い る

( 804)

65歳以上の方
が い な い

( 508)

【居住環境別】

農 山 村 ( 346)

住 宅 地 ( 904)

商 店 街 ( 63)

そ の 他 ( 19)

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 329)

県 央 地 域 ( 550)

県 南 地 域 ( 457)

【 市 郡 別 】

宇 都 宮 市 ( 338)

宇都宮市以外
の 市

( 764)

町 ( 219) 21.5

30.9

28.4

30.2

27.3

28.6

26.3

15.9

30.1

27.5

23.4

32.1

28.8

65.8

56.5

66.0

58.0

64.9

56.2

52.6

73.0

60.8

56.9

70.9

54.1

60.2

8.7

9.8

4.4

8.3

5.8

11.9

21.1

9.5

6.4

12.1

4.1

10.3

8.1

4.1

2.7

1.2

3.5

2.0

3.3

0.0

1.6

2.7

3.5

1.6

3.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない
現在住んでいる地域
には自主防災組織が

ない
無回答



 －78－

（５）自主防災組織の活動の参加状況 

 

問21 あなたは、自主防災組織の活動に参加したことがありますか。 

次の中からいくつでも選んでください。 

［ｎ＝1,356］ 

１ 平常時の活動、訓練に参加したことがある                  8.6％ 

２ メンバーとして東日本大震災時に活動したことがある             0.4 

３ メンバーとして災害時に活動したことがある（２で活動した場合を除く）    1.0 

４ 参加したことはないが、機会があれば参加したい              56.3 

５ 参加したことはないし、今後参加してみたいとは思わない          28.8 

 （無回答）                                 5.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「平常時の活動、訓練に参加したことがある」（8.6％）が１割近くで、これと「メ

ンバーとして災害時に活動したことがある（東日本大震災時に活動した場合を除く）」（1.0％）、「メ

ンバーとして東日本大震災時に活動したことがある」（0.4％）の３つを合わせた『参加経験あり』

は 9.2％となっている。また、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」（56.3％）は５

割半ばで、「参加したことはないし、今後参加してみたいとは思わない」（28.8％）は３割近くとな

っている。 

 

 

（ｎ＝1,356）

平常時の活動、訓練に参加したことがある

メンバーとして災害時に活動したことがある
（東日本大震災時に活動した場合を除く）

メンバーとして東日本大震災時に活動した
ことがある

参加したことはないが、機会があれば参加
したい

参加したことはないし、今後参加してみたい
とは思わない

無回答

8.6

1.0

0.4

56.3

28.8

5.7

0 10 20 30 40 50 60（％）



 －79－

［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「平常時の活動、訓練に参加したことがある」では〈男性〉（9.9％）が〈女性〉

（6.6％）より 3.3 ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「平常時の活動、訓練に参加したことがある」では〈女性 65～69 歳〉（20.6％）

がほぼ２割、〈男性の 60～64 歳以上の各年代〉がいずれも１割半ばとなっている。 

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

全 体
【 性 別 】
男 性
女 性

9.9
6.6

3.6
2.4

7.4
16.9
15.4

4.0
7.1
8.4

20.6
7.2

8.6

15.7

4.7

1.9
0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

□平常時の活動、訓練に
   参加したことがある

□メンバーとして災害時に
   活動したことがある
   （東日本大震災時に
　　活動した場合を除く）

□メンバーとして東日本大震
   災時に活動したことがある

(%) (%) (%)

1.3
0.7

0.0
1.2

0.8
0.0
3.8

0.0
0.0
0.0
1.5
1.4

1.0

0.8

2.4

1.9
0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

0.3
0.4

0.0
0.0

0.0
0.0
1.3

0.0
0.0
1.2
0.0
0.7

0.4

0.8

0.0

1.9
0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

全 体
【 性 別 】
男 性
女 性

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

□参加したことはないが、
   機会があれば参加したい

□参加したことはないし、今後
   参加してみたいとは思わない

(%) (%)

56.2
57.4

45.5
54.8

63.1
63.9
64.1

61.4
61.9
62.7
57.4

45.3

56.3

50.4

48.2

48.1
65.0

0 10 20 30 40 50 60 70

29.4
28.9

50.9
40.5

27.9
15.7
16.7

34.7
19.5
22.9

14.7
33.8

28.8

22.0

43.5

44.2
32.5

0 10 20 30 40 50 60 70
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［65歳以上の方の有無別・居住環境別・地域別・市郡別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の方の有無別でみると、「平常時の活動、訓練に参加したことがある」では〈65 歳以上

の方がいる〉（10.0％）が〈65歳以上の方がいない〉（5.7％）より 4.3 ポイント高くなっている。 

居住環境別でみると、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」では〈商店街〉が 61.9％

と高くなっている。 

地域別でみると、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」では〈県南地域〉が 59.3％

と高くなっている。 

市郡別でみると、「参加したことはないが、機会があれば参加したい」では〈宇都宮市以外の市〉

が 58.4％と高くなっている。 

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 居 住 環 境 別 】
農 山 村 ( 346)
住 宅 地 ( 904)
商 店 街 ( 63)
そ の 他 ( 19)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

10.0
5.7

8.1
9.0

10.5

7.3

8.5
9.6

8.6

9.8
8.4

6.3

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70

□平常時の活動、訓練に
   参加したことがある

□メンバーとして災害時に
   活動したことがある
   （東日本大震災時に
　　活動した場合を除く）

□メンバーとして東日本大震
   災時に活動したことがある

(%) (%) (%)

1.4
0.4

1.7
0.8

5.3

1.2

1.2
2.3

1.0

1.1
0.9

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

0.5
0.2

0.6
0.4

0.0

1.5

0.7
0.5

0.4

0.2
0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 居 住 環 境 別 】
農 山 村 ( 346)
住 宅 地 ( 904)
商 店 街 ( 63)
そ の 他 ( 19)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

□参加したことはないが、
   機会があれば参加したい

□参加したことはないし、今後
   参加してみたいとは思わない

(%) (%)

56.0
58.3

52.9
58.0

36.8

53.5

58.4
51.1

56.3

59.3
55.5

61.9

55.0

0 10 20 30 40 50 60 70

26.1
33.3

30.9
27.8

42.1

32.2

28.1
28.3

28.8

24.9
30.2

28.6

31.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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（６）防災行事への参加意向 

 

問22 あなたは、今後参加または見学してみたい防災行事がありますか。 

次の中からいくつでも選んでください。 

［ｎ＝1,356］ 

１ 栃木県と市町で共催する総合防災訓練                   11.5％ 

２ 市町で行う防災訓練                           23.7 

３ 自治会等地域で行う防災訓練                       33.0 

４ 起震車やはしご車の体験搭乗                       17.6 

５ 栃木県防災館での災害の疑似体験                     18.7 

６ 県民防災の集い                              4.1 

７ その他                                  1.5 

８ 参加しようとは思わない                         24.7 

 （無回答）                                 5.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「自治会等地域で行う防災訓練」（33.0％）が３割を超えて最も高く、次いで「市

町で行う防災訓練」（23.7％）、「栃木県防災館での災害の疑似体験」（18.7％）、「起震車やはしご車

の体験搭乗」（17.6％）、「栃木県と市町で共催する総合防災訓練」（11.5％）の順となっている。「参

加しようと思わない」（24.7％）は２割半ばとなっている。 

 

 

 

（ｎ＝1,356）

自治会等地域で行う防災訓練

市町で行う防災訓練

栃木県防災館での災害の疑似体験

起震車やはしご車の体験搭乗

栃木県と市町で共催する総合防災訓練

県民防災の集い

その他

参加しようとは思わない

無回答

33.0

23.7

18.7

17.6

11.5

4.1

1.5

24.7

5.0

0 10 20 30 40（％）
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［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「栃木県防災館での災害の疑似体験」では〈女性〉（22.5％）が〈男性〉（15.6％）

より 6.9 ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「自治会等地域で行う防災訓練」では〈女性 65～69 歳〉が 63.2％、「市町

で行う防災訓練」では〈女性 60～64 歳〉が 38.6％、「栃木県防災館での災害の疑似体験」では〈女

性40歳代〉が43.6％、「起震車やはしご車の体験搭乗」では〈女性30歳代〉が37.5％と高くなって

いる。 

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

全 体

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

男 性
女 性

【 性 別 】

□栃木県と市町で
   共催する
   総合防災訓練

□県民防災の集い □その他 □参加しようとは思わない

(%) (%) (%) (%)

13.4
9.6

10.9
8.3

16.4
16.9
12.8

10.9
7.1
13.3

1.5
11.5

11.5

13.4

12.9

7.7
11.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

5.0
3.4

1.8
3.6

4.9
6.0
7.7

4.0
1.8
7.2
5.9
4.3

4.1

7.1

2.4

1.9
0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1.4
1.5

0.0
1.2

3.3
0.0
1.3

0.0
0.9
0.0
1.5
2.9

1.5

1.6

1.2

3.8
1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

28.8
21.1

58.2
35.7

29.5
15.7
16.7

23.8
12.4
19.3
13.2
23.7

24.7

19.7

40.0

25.0
26.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

ｎ
(1,356)

( 635)
( 679)

【性／年齢別】
20 歳 代 ( 55)
30 歳 代 ( 84)
40 歳 代 ( 85)
50 歳 代 ( 122)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 78)
70歳以上 ( 127)

　
20 歳 代 ( 52)
30 歳 代 ( 120)
40 歳 代 ( 101)
50 歳 代 ( 113)
60～64歳 ( 83)
65～69歳 ( 68)
70歳以上 ( 139)

全 体

男 性
女 性

【 性 別 】

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

30.7
34.6

5.5
13.1

27.0
44.6
52.6

20.8
29.2
44.6

63.2
46.0

33.0

43.3

17.6

11.5
25.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

□自治会等地域で
   行う防災訓練

□市町で行う
   防災訓練

□栃木県防災館での
   災害の疑似体験

□起震車やはしご車の
   体験搭乗

(%) (%) (%) (%)

23.0
24.2

10.9
16.7

22.1
24.1
28.2

16.8
31.0
38.6

25.0
20.9

23.7

34.6

14.1

13.5
22.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

15.6
22.5

20.0
20.2

17.2
16.9
10.3

43.6
29.2

10.8
8.8
7.2

18.7

7.9

21.2

36.5
26.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

15.3
20.5

9.1
31.0

16.4
12.0
9.0

28.7
20.4
16.9
8.8
5.0

17.6

10.2

17.6

28.8
37.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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［65歳以上の方の有無別・居住環境別・地域別・市郡別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65 歳以上の方の有無別でみると、「自治会等地域で行う防災訓練」では〈65 歳以上の方がいる〉

（38.2％）が〈65 歳以上の方がいない〉（24.0％）より 14.2 ポイント高く、「栃木県防災館での災

害の疑似体験」では〈65歳以上の方がいない〉（25.4％）が〈65歳以上の方がいる〉（15.3％）より

10.1 ポイント高くなっている。 

居住環境別でみると、「自治会等地域で行う防災訓練」では〈住宅地〉が35.7％と高くなっている。 

地域別でみると、「自治会等地域で行う防災訓練」では〈県南地域〉が 38.3％、「市町で行う防

災訓練」でも〈県南地域〉が 28.7％と他の地域に比べて高くなっている。 

市郡別でみると、「市町で行う防災訓練」では〈宇都宮市以外の市〉（27.9％）や〈町〉（26.9％）

に比べて、〈宇都宮市〉（12.4％）で割合が低くなっている。 

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 居 住 環 境 別 】
農 山 村 ( 346)
住 宅 地 ( 904)
商 店 街 ( 63)
そ の 他 ( 19)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

□栃木県と市町で
   共催する
   総合防災訓練

□県民防災の集い □その他 □参加しようとは思わない

(%) (%) (%) (%)

12.3
10.2

10.4
11.6

21.1

11.9

11.1
10.0

11.5

10.5
11.8

11.1

12.7

0 10 20 30 40 50

4.7
3.3

3.8
4.0

0.0

3.6

3.4
2.7

4.1

2.6
5.5

7.9

6.5

0 10 20 30 40 50

1.9
0.8

2.0
1.3

0.0

0.9

1.3
1.8

1.5

1.8
1.5

0.0

1.5

0 10 20 30 40 50

22.3
28.3

27.7
23.0

47.4

29.2

24.9
25.1

24.7

20.8
25.6

25.4

26.0

0 10 20 30 40 50

ｎ
全 体 (1,356)
【65歳以上の方の有無別】
65歳以上の方がいる ( 804)
65歳以上の方がいない ( 508)
【 居 住 環 境 別 】
農 山 村 ( 346)
住 宅 地 ( 904)
商 店 街 ( 63)
そ の 他 ( 19)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 329)
県 央 地 域 ( 550)
県 南 地 域 ( 457)
【 市 郡 別 】
宇 都 宮 市 ( 338)
宇都宮市以外の市 ( 764)

町 ( 219)

38.2
24.0

27.5
35.7

26.3

28.6

34.3
27.9

33.0

38.3
31.8

31.7

33.4

0 10 20 30 40 50

□自治会等地域で
   行う防災訓練

□市町で行う
   防災訓練

□栃木県防災館での
   災害の疑似体験

□起震車やはしご車の
   体験搭乗

(%) (%) (%) (%)

25.6
20.7

23.7
23.3

26.3

23.7

27.9
26.9

23.7

28.7
19.5

28.6

12.4

0 10 20 30 40 50

15.3
25.4

14.7
20.9

15.8

18.8

18.8
15.1

18.7

15.5
21.5

12.7

20.4

0 10 20 30 40 50

14.2
24.0

17.6
18.0

15.8

16.1

17.8
15.1

17.6

16.8
19.5

14.3

19.5

0 10 20 30 40 50


